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Ata nº 03 de 30.11.2020 – Sessão Extraordinária 
 
Ao trigésimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de 

Brazópolis, localizada na Praça Wenceslau Braz, nº 17, no Plenário Legislativo Vereador Dr. 

Euclides Machado de Souza, com início às 19h00min, realizou-se a 3ª Sessão Extraordinária da 

Câmara Municipal de Brazópolis, convocada especialmente para apreciação das matérias 

orçamentárias referentes ao exercício financeiro de 2021. O Senhor Presidente, Vereador Aldo 

Henrique Chaves da Silveira, declarou aberta a sessão, destacando inicialmente a relevância das 

emendas impositivas, mecanismo recentemente incorporado à Lei Orgânica Municipal, que 

possibilita aos vereadores destinarem parte do orçamento a áreas específicas do município, 

fortalecendo a autonomia do Legislativo e contribuindo para o desenvolvimento de Brazópolis. 

Em seguida, solicitou ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador Dalírio Dias, que procedesse à 

verificação do quórum, o que foi feito, constatando-se a presença de todos os vereadores no 

plenário, estando a Casa apta à deliberação. A leitura da ata da 2ª Sessão Extraordinária foi 

dispensada, visto que já havia sido lida, discutida e aprovada, encontrando-se disponível para 

consulta no site da Câmara, no mural institucional e na Secretaria. O Presidente esclareceu que a 

presente sessão extraordinária fora antecipada para atender ao prazo legal de votação do Projeto de 

Lei Orçamentária Anual – LOA 2021, cuja aprovação deveria ocorrer até o dia 30 de novembro. 

Informou ainda que, após o encerramento desta sessão e transcorrido breve intervalo, teria início a 

35ª Sessão Ordinária, destinada à segunda votação obrigatória das matérias orçamentárias. Passou-

se então à apresentação do Projeto de Lei nº 012/2020, que estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Brazópolis para o exercício de 2021, e do Projeto de Lei nº 013/2020, que altera o 

Plano Plurianual referente ao quadriênio 2018/2021, ambos devidamente analisados pelas 

comissões permanentes competentes e pela Assessoria Jurídica da Casa. O Presidente deu início à 

explanação das Emendas Impositivas apresentadas para o exercício de 2021, lembrando que a 

legislação determina que 50% dos valores disponíveis a cada vereador sejam obrigatoriamente 

destinados à área da saúde, sendo os demais 50% aplicados em outras áreas da administração 

pública municipal. O primeiro bloco de vereadores, composto por José Carlos Dias, Carlos 

Adilson e Dalírio Dias, destinou seus recursos obrigatórios à aquisição de medicamentos para 

distribuição na Farmácia da Policlínica Coronel Henrique Braz, no valor de R$ 32.943,90 (trinta e 

dois mil, novecentos e quarenta e três reais e noventa centavos), e à compra de medicamentos, 

materiais de consumo e manutenção de equipamentos do Pronto Atendimento Municipal, também 

no valor de R$ 32.943,90 (trinta e dois mil, novecentos e quarenta e três reais e noventa centavos). 

O segundo bloco, composto pelos Vereadores Adilson de Paula e Wagner Pereira, aplicou seus 

recursos na reforma e aquisição de equipamentos para o Ponto de Apoio do Programa Estratégia 

Saúde da Família – Renascer, no Retiro de Anhumas, no valor de R$ 43.925,20 (quarenta e três 

mil, novecentos e vinte e cinco reais e vinte centavos). O terceiro bloco, integrado pelos 

Vereadores Aldo Chaves, Adriano Simões, Edson Eugênio e Sérgio Pelegrino, destinou R$ 

87.850,40 (oitenta e sete mil, oitocentos e cinquenta reais e quarenta centavos) à construção de um 

posto avançado de atendimento no bairro Japão e ao início das obras de implantação de uma 

Unidade Básica de Saúde no Distrito de Luminosa, diante das demandas elevadas e recorrentes 

dessas localidades. Encerradas as emendas relativas à saúde, o Presidente passou à exposição dos 

demais 50% de livre indicação. O primeiro bloco destinou R$ 21.962,60 (vinte e um mil, 

novecentos e sessenta e dois reais e sessenta centavos) para a execução de ponte em tubos de aço 

corrugado na estrada Bom Sucesso–Estação Dias, mais R$ 21.962,60 (vinte e um mil, novecentos 

e sessenta e dois reais e sessenta centavos) para a reforma e alargamento da ponte na estrada dos 

Braga, e outros R$ 21.962,60 (vinte e um mil, novecentos e sessenta e dois reais e sessenta 

centavos) para celebração de convênio com o Teatro Amador Brazopolense – TAB, a fim de 

substituir o material de iluminação utilizado na tradicional encenação da Semana Santa, 

patrimônio cultural registrado pelo IEFA. O segundo bloco destinou R$ 43.925,20 (quarenta e três 
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mil, novecentos e vinte e cinco reais e vinte centavos) ao Coral Vozes de Euterpe, para reforma de 

sua sede, considerada patrimônio imaterial de grande relevância histórica e cultural. O terceiro 

bloco aplicou R$ 30.000,00 (trinta mil reais) no início do calçamento da Avenida Candelária, no 

trecho que liga a Secretaria Municipal de Saúde à Rua Pedro Antônio dos Reis; R$ 40.000,00 

(quarenta mil reais) no início da construção de um poço artesiano no bairro Floresta; e R$ 

17.850,40 (dezessete mil, oitocentos e cinquenta reais e quarenta centavos) na aquisição de 

materiais para manutenção das estradas rurais, considerando a grande extensão da malha viária 

rural e sua importância para o escoamento de produção e o acesso da população aos serviços 

essenciais. O Presidente destacou que o instituto das emendas impositivas decorre da Emenda 

Constitucional nº 86/2015, posteriormente incorporada à Lei Orgânica Municipal em 2019, 

permitindo aos vereadores exercerem essa prerrogativa pela primeira vez no ciclo orçamentário de 

2021. Foram então apresentados os pareceres favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e da Assessoria Jurídica da 

Câmara, emitido pela Dra. Valéria Maria Faria Noronha Silva, todos recomendando a aprovação 

dos Projetos de Lei nº 012/2020 e nº 013/2020. Aberto o espaço para manifestação dos vereadores 

antes da votação, não houve pronunciamentos. O Presidente colocou as matérias em primeira 

votação, sendo ambas aprovadas por unanimidade. Cumprida a finalidade desta sessão 

extraordinária, o Senhor Presidente declarou encerrada a 3ª Sessão Extraordinária de 2020, 

informando que, após intervalo de aproximadamente dez minutos, teria início a 35ª Sessão 

Ordinária para realização da segunda votação dos projetos. Dando como encerrados os trabalhos. 

Eu, Dalírio Dias, lavrei a presente Ata, que após lida e, se aprovada, será assinada por todos os 

EDIS presentes. 
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